



即時發佈

2013年8月18日

## 中國電力國際發展有限公司宣佈二零一三年中期業績 股東應佔利潤約為人民幣 14.01 億元

### 財務摘要

- 營業額約為人民幣 9,642,440,000，較去年增長約 5.94%。
- 本公司股東應佔利潤約為人民幣 1,401,196,000 元，較去年增加約 155.79%。
- 每股基本盈利約為人民幣 0.25 元。

(2013年8月18日—香港) 中國電力國際發展有限公司(「中國電力」或「公司」，股份代號：2380) 董事局「董事局」宣佈公司及其附屬公司(「集團」)截至二零一三年六月三十日止六個月的未經審核中期業績。截至二零一三年六月三十日止，公司合併總發電量為 28,345,116 兆瓦時(不包括聯營公司)，同比增加 4.93%；公司營業額為人民幣 96.42 億元，同比增長約 5.94%；股東應佔利潤為人民幣 14.01 億元；每股基本盈利為人民幣 0.25 元。

回顧二零一三年上半年，中國電力董事局主席李小琳表示：「中國宏觀經濟增速延續了較為平穩的態勢，全社會用電量增速較上年同期小幅回落。雖然用電量增速回落，但由於市場煤價依舊呈持續低迷下跌態勢，發電企業的業績持續改善，進一步確立向好態勢。公司的中期業績更是創歷史新高，實現權益淨利潤約人民幣 14.01 億元，同比增長 156%。其中，水電股東應佔淨利潤達 7.9 億元人民幣，同比增長 190%；火電股東應佔利潤達 6.11 億元人民幣，同比增長約 120%。」

對於公司二零一三年上半年的經營和發展情況，李小琳主席將其概括為“五個特點”：**第一是，股東應佔利潤創歷史新高。**公司上半年錄得淨利潤 20.83 億元人民幣，同比增長 166.98%。其中：水電 12.79 億元，同比增長 198.04%；火電 8.04 億元，同比增長 129.05%。公司上半年股東應佔淨利潤達到 14 億元人民幣，不但遠遠超過去年中期的 5.5 億元人民幣，比去年全年的 11.8 億還要高出 20%。**第二是，水電大發，利潤大增。**上半年，雖然水電所在區域降雨不及往年平均水平，但公司通過對流域電站的統籌調節、科學調度，爭取水量最優利用，使上半年水電發電量超過 88 億千瓦時，同比增長高達 47%，實現水電股東應佔淨利潤達 7.9 億元人民幣，同比增加 190%。**第三，火電電價穩、煤價降，利用小時跌，但總體淨利潤翻倍有餘。**上半年公司火電電價穩中有升，煤價持續下跌，雖然利用小時有所下降，但煤價下跌使得火電板塊增利明顯。上半年火電板塊實現股東應佔淨利潤為 6.11 億元人民幣，同比增加約 120%。**第四，加強資金管理，降低財務費用和負債率。**上半年公司加強資金管理，電費回收率實現 100%，利用短期融資券、中期票據，海外直貸等多種

方式，降低資金成本。上半年，實現財務費用同比下降超過 1 億元人民幣，淨負債率達到 255%，較去年底降低 32 個百分點。**第五，在戰略發展方面取得了較好的成績，可歸納為：“有加有減，優化配置”。**上半年，火電板塊，公司穩步推進實施大機組戰略。聯營公司常熟發電一台百萬機組投產，這也是公司的首台百萬機組；6 月公司中電神頭第一台 600 兆瓦機組正式運，公司開始了在晉北地區的加速發展。水電板塊，白市水電廠三台機組目前已經全部投產。幾個主要項目的投運，使公司權益容量增加了 120 多萬千瓦，公司規模穩步增長。與此同時，我們還獲得了平圩三期 2 台百萬千瓦機組的核准，神頭二期擴建兩台百萬千瓦機組的路條。目前，在建的還包括常熟的一台百萬機組、神頭的一台 600 兆瓦級組、平圩三期的兩台百萬機組。此外，神頭還有兩台百萬機組在年初已經拿到“路條”，貴州普安兩台 600 兆瓦機組、河南姚孟兩台 1000 兆瓦機組擴建都在積極籌備之中。

今年上半年，根據國家政策的調整以及電力市場的變化，公司果斷推進了黑麋峰抽水蓄能電廠的整體出售，將電廠以 11 億元的價格出售給了國家電網公司。根據估計，此項交易將會為公司帶來一筆 7.7 億元的稅前收益。合理的資產處置，降低了公司資產的長期風險，使公司的資產結構更加穩健，同時也為公司增加了收益，有利於公司價值的最大化。

對於上述取得的業績，董事局主席李小琳表示：「上半年成績的取得來之不易，這既是受惠於整體市場環境的好轉，也是得益於公司多年來堅持“電為主業、水火互濟、大機組戰略”的發展思路。」

展望二零一三年下半年，李小琳主席表示：「在趨好形勢下，我們仍然保持著清醒的認識。展望未來，我認為發電行業機遇與挑戰並存。**一是宏觀經濟方面。**中國經濟結構調整將會持續，全社會電力需求增長預期平穩，市場煤炭價格走勢很有可能延續上半年形勢。總體來看，2013 年全年發電行向好態勢會持續，但隨著經濟結構調整的深入，市場環境變數有所增加。**二是環保政策方面。**年初以來，北京嚴重的霧霾天氣受到社會的廣泛關注，這種情況是一定要改變的。國務院在 6 月份發佈了“大氣污染防治十條措施”，彰顯了中國政府治理大氣污染、加強環境保護的決心。傳統能源行業面臨著更大的環保壓力，未來發展的政策環境變數增加。在這樣“變數增加”的市場環境下，只要繼續堅持“電為主業”的發展思路、積極推進以水電為主的清潔能源發展、堅定不移地執行火電大機組戰略，公司的業績提升“仍有較大空間”。清潔能源方面，公司會進一步發揮公司水電的優勢，繼續通過收購和自建，積極開發水電市場，水電增長仍有空間。火電方面，公司將會繼續推進“大機組戰略”，在長三角、珠三角及華北等區域集中開發一批大容量、高參數火電機組。伴隨著這些優質火電項目的陸續投產，在不遠的將來，公司火電資產結構將會有一個質的提升。」

在公司火電快速發展的同時，公司同步推進火電環保措施的落實。目前公司所有在運營的火電機組已全部進行脫硫改造，正在積極推進脫硝改造和電除塵器升級。“十二五”期間，公司所有在運營

火電機組將全部安裝脫硝設施。

一直以來，在董事局主席李小琳的倡導下，公司始終堅持在產業發展的同時，也要 “為子孫後代留下碧水藍天” 。

—完—

### 中國電力國際發展有限公司

公司的股份於 2004 年 10 月 15 日在香港聯合交易所有限公司主板上市。公司是中國電力投資集團公司(中國五家國有發電集團之一)的旗艦公司，其主要業務是于中國開發、建設、管理及經營發電廠。公司全資或控股擁有七座已投入商業運營的大容量燃煤發電廠，並擁有聯營公司常熟電廠及新塘電廠各 50%權益；公司亦擁有中國領先的水力發電公司之一—五凌電力有限公司 63%的股權；另外，公司擁有在上海證券交易所上市的上海電力股份有限公司之 18.86%股權。目前公司應占權益裝機容量約為 12,207 兆瓦，其中水電權益裝機容量約為 2,410 兆瓦，是水電裝機容量比例最高的中國海外上市發電公司。

詳情垂詢：

### 中國電力國際發展有限公司

投資者關係：壽如鋒先生 / 韓春紅小姐

電話：(852) 2802-3861 傳真：(852) 2802-3922

電郵：rfshou@chinapower.hk / chhan@chinapower.hk

### 皓天公關財經顧問有限公司

王冰冰小姐 / 盧志傑先生 / 馮靜小姐

電話：(852) 2851-1038 傳真：(852) 2865-1638

電郵：alicewang@wsfg.hk / jameslo@wsfg.hk / josephiafeng@wsfg.hk/